

Šešelj se izjasnio kao nevin u postupku za nepoštovanje suda

Author: [Velma Šarić](#)

Pred Tribunalom je trenutno u toku treći postupak te vrste.

Piše: Rachel Irwin iz Haga (TU br. 737, 20. april 2012.)

Srbijanski nacionalistički političar Vojislav Šešelj pojavio se ove sedmice pred Haškim tribunalom na trećem suđenju koje se protiv njega vodi po optužbi za nepoštovanje suda.

On je izjavio da se ne oseća krivim i zatražio od sudija da mu dopuste da se – uoči predsedničkih i parlamentarnih izbora, koji će u Srbiji biti održani 6. maja – srbijanskoj javnosti obrati iz svoje pritvorske jedinice posredstvom video-veze.

Šešelj je i dalje predsednik Srpske radikalne stranke (SRS), čije je sedište u Beogradu. Njegova supruga Jadranka će na predstojećim izborima biti predsednička kandidatkinja SRS-a.

Šešelj je pred Haškim tribunalom u dva navrata već bio osuđen za nepoštovanje suda. U prvom je slučaju kažnjen sa 15 meseci zatvora zbog toga što je u jednoj od svojih knjiga otkrio podatke o identitetu tri zaštićena svedoka optužbe; dok je u drugom postupku kažnjen sa 18 meseci zatvora zbog otkrivanja identiteta 11 svedoka.

U ovom, najnovijem slučaju koji se tiče uvrede suda, Šešelj je optužen zbog toga što nije povukao materijal sa svoje internet-stranice, uključujući i šest podnesaka Tribunalu koji su poverljivog karaktera. Takođe, sa istog sajta nije povukao ni četiri vlastite knjige. Reč je o publikacijama koje očitno sadrže podatke o zaštićenim svedocima koji su sudelovali u sudskom postupku protiv njega.

Šešelj se 6. jula prošle godine već izjasnio kao nevin u najnovijem postupku za uvredu suda koji se protiv njega vodi. Međutim, morao je da se pojavi pred sudom i ove sedmice, pošto je optužnica protiv njega u međuvremenu proširena, s obzirom na to da je odbio da se povinuje nalogu da ukloni pomenuti materijal sa vlastite internet-stranice.

Sličan nalog je bio upućen i Šešeljevom sinu Nikoli, koji je svoj odgovor poslao prošlog avgusta, u kojem je rekao da će se povinovati samo nalogima svoga oca.

Glavni sudski postupak protiv Šešelja okončan je u martu ove godine, zahtevom tužilaca da okrivljenom – zbog onoga što su nazvali „teškim i gnusnim zločinima“ – bude izrečena zatvorska kazna u trajanju od 28 godina. Sudije će naknadno saopštiti presudu.

Šešelj se u devet tačaka tereti za ratne zločine i zločine protiv čovečnosti – uključujući ubijanje, mučenje, okrutno postupanje i prisilno raseljavanje – zbog zlodela koja su u periodu od avgusta 1991. do septembra 1993. počinjena u nastojanju da se iz pojedinih delova Hrvatske i Bosne protera nesrpsko stanovništvo. Pored toga, tereti se da je održao veliki broj zapaljivih govora i regrutovao jedinice koje su ubijale, silovale i mučile ne-Srbe u Hrvatskoj i Bosni.

Najzad, optužen je – skupa sa velikim brojem srpskih političkih, vojnih i paravojnih ratnih lidera, uključujući i bivšeg srbijanskog predsednika Slobodana Miloševića – i za učešće u zajedničkom zločinačkom poduhvatu.

Osim da bi se izjasnio kao nevin, Šešelj je svoje ovosedmično pojavljivanje pred sudskim većem iskoristio da pokrene čitav niz pitanja koja se tiču sudskog postupka za uvredu suda. Rekao je i da, osim što će i sam svedočiti, planira da pozove „par svedoka“.

Izjavio je da je spreman za suđenje, iako se poželio na to da mu je zdravlje „sve gore i gore“.

Što se tiče njegovog zdravstvenog stanja, okrivljeni je sudijama rekao da bi „trebalo da ubrzaju postupak pre nego što Francuzi, Britanci i Amerikanci ostvare svoj krajnji cilj da me se otarase“.

On je objasnio da ga „zapadne obaveštajne službe polagano ubijaju“.

Okrivljeni je članovima sudskog veća rekao kako ga podsećaju na „inkviziciju“ i kako je „sramno“ to da „pisac mora da odgovara za knjige koje je napisao“.

Osvrćući se na zahtev za uklanjanjem pomenutog materijala sa njegove internet-stranice, Šešelj je rekao da se tome „nikada neće povinovati“.

„Poslednja stvar koju bih ikada želeo ili mogao da uradim sa bilo kojim svojim delom jeste to da ga uništim.

A povlačenje knjiga sa interneta značilo bi da ih uništavam“, kazao je on.

Osim toga, on je ponovio svoju tvrdnju koju često iznosi – da „Tribunal nema nikakvu nadležnost, pošto se radi o nelegalnoj instituciji koja je osnovana na nelegalan način“.

Među ostalim pitanjima koja su ove sedmice pokrenuta bio je i zahtev okrivljenog da mu se odobri da, uoči srbijanskih izbora, posredstvom video-veze održi konferenciju za štampu.

„Zahtevam . . . da mi veće omogući da posredstvom video-veze održim konferenciju za štampu povodom predstojećih izbora u Srbiji“, kazao je Šešelj.

Okrivljeni je izjavio da je njegovo „redovno pojavljivanje“ u javnosti od velikog interesa za političku partiju kojoj pripada.

Objašnjavajući svoj zahtev, dodao je: „Članovi moje političke partije, radikali, sudeluju na ovim izborima. Ja sam nosilac izborne liste, a moja supruga, Jadranka Šešelj, zvanična je kandidatkinja na predsedničkim izborima.“

U vezi sa sadržinom planiranog obraćanja, on je rekao: „Želim da objasnim građanima Srbije zašto je važno da se obori postojeći režim i spreči pobeda izdajničke partije Tomislava Nikolića.“

Time je mislio na svog bivšeg partijskog kolegu Nikolića, koji ga je napustio kako bi osnovao Srpsku naprednu stranku (SNS).

U tom trenutku je sudija Stefan Trešelj (Stephan Trechsel), koji će predsedavati u ovom postupku za uvredu suda, prekinuo Šešelja i rekao mu da „takva argumentacija u Tribunalu nije dozvoljena“.

Datum saslušanja u trećem postupku koji se protiv Šešelja vodi zbog uvrede suda tek treba da bude utvrđen.

Rachel Irwin izveštava za IWPR iz Haga.

Topic: Medunarodni krivični sud za bivšu Jugoslaviju

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/%C5%A1e%C5%A1elj-se-izjasnio-kao-nevin-u-postupku-za-nepo%C5%A1tovanje-suda>